Phan Thị Lành -  THCS Tràng Cát- Quận  Hải An

CAUHOI
1. Cho phương trình x2 - 2x – m - 1 = 0

a. Giải phương trình với m = 2

b. Tìm điều kiện của m để phương trình có 2 nghiệm dương x​1; x2 thoả mãn 
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2. Một hình chữ nhật có chu vi là 52 m. Nếu giảm mỗi cạnh đi 4 m thì được một hình chữ nhật mới có diện tích 77 m2. Tính các kích thước của hình chữ nhật ban đầu?
DAPAN
	1. (1,5 điểm)

	a. Với m = 2 phương trình có dạng x2 - 2x -3 =0

Có a -  b + c  = 1-(-2) +(-3) = 0. 
	0,25

	Vậy phương trình có 2 nghiệm x1 = -1 và x2 = 3
	0,25

	Để phương trình x2 - 2x – m – 1= 0 có 2 nghiệm dương
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	Theo định lí Viet ta có:
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Mặt khác 
[image: image4.wmf]12

2

xx

+=



[image: image5.wmf](

)

(

)

Û+=Û++=

Û+--=Û--=Û--=Û=-

2

121212

42.4

22.1411112 ((*))

xxxxxx

mmmmTM


Vậy m = -2 thì phương trình có 2  nghiệm dương thoả mãn yêu cầu đề bài.
	   0,25
       0,25



	2. ( 1 điểm)

	Gọi kích thước của hình chữ nhật là a, b (m) điều kiện a, b > 0 
	0,25

	Do chu vi của hình chữ nhật bằng 52 nên ta có a + b = 26
	0,25

	Sau khi giảm mỗi chiều đi 4 m thì hình chữ nhật mới có kích thước là a – 4 và b – 4 nên  (a – 4)(b – 4) = 77
	0,25

	Giải hệ phương trình và kết luận được các kích thước là 15 m và 11 m
	0,25
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